

民族剪纸展示“石榴籽”情怀

本报讯(记者 侯慧琴)“我剪了几幅民族剪纸,没想到邻居们见了都挺喜欢,我再多剪一些,送给大家……”3月28日,面对邻居们的盛赞,家住万柏林区晋祠路华润小区的居民刘阿姨很意外。原本是陪着孩子在院子里剪着玩,

没想到这些象征民族团结的剪纸却受到大家喜爱。

刘阿姨是广灵人,春节后,来到太原照顾年幼的孙子。春暖花开,刘阿姨带着孙子在院子里玩。为了丰富孙子的生活,刘阿姨还随手带了把剪刀,在

院子里用红纸剪出公鸡、石榴、梅花等剪纸图案。看到孙子喜欢这些剪纸,刘阿姨又让儿子从网上打印了各民族的图样,帮助孙子认识少数民族。到现在,孙子已经能分清跳舞的维吾尔族、穿着袍子的

蒙古族人物肖像。其他爷爷奶奶也纷纷带着宝宝来“识图”,有的甚至还央求刘阿姨教大家一起剪。

各民族要像石榴籽那样紧紧抱在一起。刘阿姨通过剪纸的方式,使孩子们对民族有了概念,更认识到我

们国家是一个包容性强、各民族团结一致共谋发展的大家庭!家长们听后纷纷点赞。

民族团结进步

手绘风筝 重温传统



图为社区组织手绘风筝活动。

想,为空白的风筝穿上了美丽的“花衣”。完成后,孩子们来到户外,静等风来,放飞风筝。

“风筝在古时被称为‘纸鸢’,古人在清明时放风筝,主要是为了祈求放走身上的疾病,消灾解难。”清明节将至,所以此次活动中,社区设置了一个特色环节。大家一

起查阅资料,了解有关清明放飞纸鸢的习俗。

家长杜女士表示,这次来参与,不仅体验了手工制作的快乐,还学到不少背后的文化故事,受益匪浅。

传承弘扬中华优秀传统文化

街道集中灭鼠 保障居民健康

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)春季是鼠类繁殖的高峰期,为预防和控制鼠疫疾病发生,保障群众身体健康。近期,晋源街道各村(社区)联合物业小区、党员志愿者、环卫保洁员等多方力量,集中开展2024年春季灭鼠行动。

“这里投放了老鼠药,日常要当心。”工作人员一边投

放老鼠药,并在醒目处张贴警示标语,一边还不忘叮嘱周边居民,提醒大家看护好小孩,以防误食中毒。

工作人员对辖区内公共区域、公厕、垃圾点等部位进行重点检查,对发现的鼠洞、鼠道进行清理,完善灭鼠措施;在居民小区楼道墙角、卫生死角等隐蔽处布放鼠饵盒并张贴警示标语,确

保不漏点、不漏面、不留灭鼠死角。同时,还向群众详细讲解灭鼠防蝇的重要意义和科学预防措施,注意清理家中积水,提高自我防护意识。

本次春季灭鼠行动共发动500余人参加,设置鼠药投放点累计近70处,清理卫生死角150处,消杀面积达1万多平方米。

垃圾分类宣传 倡导绿色低碳

本报讯(记者 周利芳 通讯员 王建霞)3月28日,坞城街道国际大都会社区开展垃圾分类知识宣传活动,居民们在欢声笑语中学知识、强意识,引导居民牢固树立“垃圾分类从我做起”的意识,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

活动现场,网格员通过

发放垃圾分类科普知识宣传页,向居民详细介绍了垃圾分类的意义、分类方法以及正确投放方式。讲解完,网格员向居民们现场提问关于垃圾分类的相关知识,发现不少居民还是没有掌握。于是,网格员告诉大家如何正确进行垃圾分类,居民们表示这样的分类简单易懂、分得清。

此次活动,不仅增强了居民的环保意识,也推动了社区垃圾分类工作的深入开展。下一步,社区将继续加大宣传力度,引导居民积极践行绿色生活理念,形成全民参与垃圾分类的新格局。



“醉骑”电动车也违法

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)男子没戴头盔,满身酒气,晃晃悠悠骑着一辆电动自行车,正要出小区。巡查的网格员见状上前拦停,耐心劝阻:“醉酒骑电动自行车,同样违法,实在危险。”

3月23日15时,光华街社区网格员孙洁在光华街59号院巡查,刚进小区,就看到一名男子骑着电动自行车迎面驶来。男子满脸通红,车子左摇右摆。有几次险些摔倒,用脚撑住地面,又继续骑行。离近点,她闻到一股浓重的酒味,赶忙叫住他。

男子不明就里,含糊不清地问有啥事。很明显,对方喝了不少酒,疑似醉酒骑行。询问中,对方好半天才

说清楚,他来该小区看朋友,中午在家里喝了不少酒。下午有事,便骑车离开。男子说出朋友的名字,网格员也认识,立即打通电话。

“这样的状态,你放心他骑车吗?喝醉且不戴头盔,万一出事咋办?”等朋友下来后,网格员耐心劝导。朋友也意识到不妥,让男子把电动自行车暂放到小区,打车走了。

“喝酒不开车,开车不喝酒”,这里的“车”,很多人都以为指的是“机动车”。其实,并不准确。网格员咨询交警后,在业主群提醒:醉酒状态下驾驶非机动车,同样违法。

文明交通

“飞线”充电消防严查

本报讯(记者 周利芳 通讯员 赵金杰)3月28日,真武南路社区网格员、物业工作人员、消防督导检查员等人深入辖区老旧小区、高层住宅小区等重点区域,开展电动自行车安全隐患排查整治行动,筑牢安全“防火墙”。

行动中,工作人员重点排查居民楼公共通道、楼梯间、安全出口、地下车库等公共区域内是否有电动自行车停放、“飞线”充电等情况,消防安全通道是否畅通、消防设施是否完好。针对检查中发现的违法违规行为,消防监督检查人员逐户清理,对

居民进行现场教育,讲解电动自行车违规停放充电的危害性,责令其立即整改。同时,社区网格员在微信群里发布电动自行车消防安全相关宣传教育视频,进一步强化居民的安全意识。

下一步,社区将持续开展电动自行车消防安全隐患排查治理,严格规范电动自行车充电、停放等问题,切实提高辖区居民在电动自行车使用和管理中的消防安全意识,有效预防和减少火灾事故的发生,营造和谐、安全的居住环境。

先进单位创建



文明亮剑

3月27日,记者在精营西边街发现,路东便道上随意丢弃着废旧床头和马桶。这些废弃物与周围环境形成鲜明对比,十分影响市容市貌。希望大家摒弃陋习,共同营造干净整洁的城市环境。

郭晓华 摄